

每月至少洗两次澡

专用「沐浴露」防刮伤



地铁列车:欢迎参观我的「澡堂子」

每天在城市里面来回穿梭的地铁需要洗澡吗?如何清洗?多长时间洗一次?洗澡时不要不要「沐浴露」?洗一次澡会不会很麻烦?怀着这些好奇和疑问,带领读者走进西安地铁的「澡堂子」实地探访,原来地铁每条线路都有一个专属「澡堂子」,每辆列车每月至少洗2次澡。

为啥定期要洗澡

5月26日,在地铁5号线王寺站附近的车辆段,5号线所有列车的车库和检修都在这里进行,5号线的专属「澡堂子」也在这里。

「西安地铁各条线路车辆段内都设有一个超大的洗车房,这是为列车量身定制的「澡堂子」。」工作人员告诉笔者,地铁每天在隧道中穿梭不可避免会落上一些灰尘,尤其像5号线和3号线这样还有高架段的线路,也会有风吹日晒雨淋,比地下线路的列车更容易脏,这些灰尘不仅影响美观,甚至还会影响列车设备的正常运转,因此每月每列车至少洗澡两次,「像5号线和3号线列车每隔7天就会洗一次澡,其他线路洗澡频率就相对拉长一些,基本半个月洗一次,这样才能保证出现在市民面前的列车干净如新。」

「沐浴露」是专用的

5号线的「澡堂子」目前每天可安排4辆列车清洗,工作人员会提前安排好每辆列车的洗澡时间。走入地铁列车的「澡堂子」,在专用洗车线轨道两旁,排列着一溜绿色大毛刷,这些毛刷是根据车辆弧度「量身打造」的,采用先进的柔软材质,有些用来洗车头车尾,有些用来清洗列车顶部,最大的毛刷则用来清洗车体,因为列车外观材质是不锈钢的,「沐浴露」则采用专门配方,防止在洗车过程中对车体造成不必要的刮伤。一般要先冲洗,再用「沐浴露」,最后还要用清水冲一次。

「搓澡巾」就是一组大毛刷

地铁列车是边「洗澡」,边以时速3公里的速度缓慢前行,跟人洗澡的流程差不多,先是喷淋系统打湿车身,这里用的水都是二次利用的洗澡水,随后第一组大毛刷开始工作,它的作用相当于搓澡巾,洗刷同时对车身喷洒专用清洁剂,之后清洁剂会被下一组「大毛刷」稀释。在不同毛刷的相互作用下,车身污垢就会被处理干净。

「最后列车再经过风暖系统,起到一个初步烘干的作用,整个清洗大约持续近20分钟。」工作人员说。

「洗澡水」还能二次利用

据了解,每条线路都有专属「澡堂」,列车的「洗澡水」大部分都可以二次利用,而水循环利用系统就设置在「澡堂」旁边的洗车房。打个比方,如果洗车过程用去10升水,其中80%的水可进行二次利用,非常环保。

值得一提的是,地铁列车除了车体清洗外,车厢里每日至少还要经过两次日常清洁,包括人工打扫车厢内部和部分设备零部件的清洁,疫情期间每日也要进行至少两次的消杀工作。

温馨提醒乘客朋友,在乘车时,切勿随手丢弃垃圾,带好随身液体防止倾倒洒,干净整洁的地铁乘车环境需要大家共同维护。文/中立 图/操旗磊



工作人员在操控台控制洗车进程。

西安1-4月城镇新增就业6.54万人

企业用工保障「十条」等措施成效显著

本报讯(记者 牟影影)5月25日,记者从西安市政府举办的「办民生实事 向市民报告」系列新闻发布会稳就业专场获悉,今年1-4月份,西安市城镇新增就业6.54万人,同比增长40.65%,完成全年目标任务的46.71%;城镇登记失业率3.46%,低于控制目标1.04个百分点,就业形势稳中向好。

西安市人社局党组书记、局长卢光文介绍,2020年以来,西安市不断强化就业优先政策,多渠道开发就业岗位,统筹抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业创业工作。

出台企业用工保障10条措施

西安市出台了企业用工保障10条措施,进一步做好稳就业工作23条举措、稳定劳动关系12条意见、促进大学生就业创业20条意见等政策举措,积极落实「免减缓返补」援企稳岗扩就业组合政策,千方百计助企纾困。

截至今年4月底,已累计为3.9万户企业发放稳岗返还56.29亿元;减免养老、失业、工伤三项社会保险费142.49亿元。

建立24小时重点企业用工保障机制

西安市用足就业服务、职业培训两大手段,实行不见面、不断线、不打烊线上服务,建立24小时重点企业用工保障机制。

创新推出直播带岗活动,已举办34场,累计提供就业岗位4万多个,在线关注人数超7000万人次。大力开展职业技能提升行动,组织117.31万人次参加各类补贴性技能培训,全面提升劳动者就业能力。开展以「迎春送温暖、稳岗留工」为主题、为期2个月的专项服务行动,累计为就地过年的务工人员发放留岗红包6.18万个,发放年货礼包1.41万个。

新建创业孵化基地59家

西安市新建创业孵化基地59家(其中国家级基

地5家、省级基地23家),总面积202万平方米,在孵企业3404户。

持续加大资金支持力度,调整完善创业担保贷款政策,实现对各类创业者的全覆盖。2020年以来,发放创业担保贷款10.4亿元,其中向登记失业人员发放1.8亿元,向农村富余劳动力发放2亿元。积极发挥大学生创业贷款担保基金引导作用,直接扶持1108人创业,贷款金额3.91亿元。

扩大失业保险保障范围

西安市扩大失业保险保障范围,及时发放失业保险金,切实保障失业人员基本生活。2020年以来,已有69914人享受失业保险扩围政策,为62276人发放失业补助金3.42亿元;为2386名农民工发放临时生活补助314.37万元。

加强西安、苏州劳务协作对口帮扶,开展精准对接,及时定向推送政策、岗位,帮扶11.97万贫困劳动力实现就业。

英烈遗属可优先乘坐客运班车和船舶

据新华社电 记者5月25日从交通运输部获悉,今后烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等英烈遗属可优先乘坐客运班车和船舶,随同出行的家属可一同享受优先服务。

为深入开展「我为群众办实事」实践活动,切实提升英烈遗属出行获得感,交通运输部日前印发《关于进一步加强英烈遗属出行服务保障有关工作的通知》,明确了优先乘坐客运班车和船舶、优化候乘环境、加强城市交通出行优待等一系列面向英烈遗属的出行服务保障举措。

通知提出,鼓励二级及以上汽车客运站为重点旅客候车室(区)为英烈遗属提供候车服务,其他汽车客运站和港口客运站根据自身条件为英烈遗属提供舒适候乘服务;鼓励各地秉持体现尊崇、因地制宜、尽力而为的原则,将英烈遗属纳入乘坐城市公共交通优待对象,制定优先优惠等优待政策,要积极引导主要网约车平台公司通过技术手段,为英烈遗属提供优先派单服务;全力保障行动不便英烈遗属安全、便捷出行。

明年起国内航班停止提供一次性不可降解塑料制品

新华社北京5月26日电(周圆)记者26日从民航局获悉,自2022年起,一次性不可降解塑料吸管、餐具、包装袋等在旅客吞吐量200万(含)人次以上机场和国内客运航班内禁止提供,2023年起实施范围将进一步扩展至全国机场和国际客运航班。

民航局日前印发《民航行业塑料污染治理工作计划(2021-2025年)》,提出以机场和航空公司为塑料污染治理重点,计划到2025年,民航行业一次性不可降解塑料制品消费强度较2020年大幅下降,替代产品应用水平明显

提升,塑料等垃圾智慧化、规范化回收处理体系基本建立,民航行业与塑料污染治理相关产业协同更加深入有效。

据了解,部分民航企业已经率先启动塑料污染防治工作。中国国际航空推进安全可循环餐具替代;东方航空开展机上垃圾分类试点;首都机场集团、上海机场集团、广东机场集团等制定标准规范,推动成员机场有序实施航站楼内垃圾分类收储运和航班垃圾规范处理。

抖音宣布14岁以下实名用户将直接进入青少年模式

据中新网 5月26日,抖音宣布升级未成年保护措施,14岁以下实名认证用户将在告知后直接进入青少年模式,且进入后无法退出。该项措施将于6月陆续实施。

对14岁以下实名用户,抖音将在内容推

荐、社交、搜索等方面提供更严格安全保护,未成年用户将无法发布内容、无法观看和开启直播、无法使用私信和评论功能,以及无法充值和打赏。除此之外,还禁止对陌生人显示除头像和昵称以外的个人公开信息。

西安警方:一男子造谣新冠疫苗致人死亡被行拘

据新华网 西安市公安局网络安全保卫支队官方微博发布信息,5月24日,接网民举报,有新浪微博用户在网上传播造谣发布新冠疫苗致人死亡不实言论造成恶劣社会影响。

经调查核实,该微博用户为刘某(男,28岁)陕西西安人。其为了博取关注,在微博评论区编造新冠疫苗致人死亡的虚假信息。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第

二十五条之规定,公安未央分局依法对刘某予以行政拘留五日的处罚。

网警提醒:网传信息要仔细甄别,对未经证实和来源不明的网上消息,做到不信谣、不传谣。

读图



近日,黄河壶口瀑布波涛汹涌,气势磅礴。该瀑布是世界上最大的「黄色」瀑布,形成了一道别样的风景线。 杨永乾 摄



近日,花农和游客在宝鸡市渭滨区秦岭玫瑰产业现代农业园采摘玫瑰花。该园区采用合作社+企业+农户模式,促进当地就业。 李世平 摄



5月25日,西安市第一辆疫苗流动接种车现身曲江新区,每天的接种能力最多可达1000至1400支。 任军龙 摄

个人征信报告现侮辱字眼后续:

教你怎么申请异议处理



近日,晋商消费金融公司在个人征信报告中上传侮辱性信息一事引起市场哗然。

5月26日央行太原支行发布公告称,为切实保护信息主体合法权益,规范金融信用信息基础数据库接入机构的操作行为,决定从即日起暂停晋商消费金融股份有限公司征信系统查询权限,责成其内部整改,切实落实各项监管要求。

此外,有业内人士建议,对于征信报告的内容填写需要建立一个「反馈机制」,比如当征信者的征信问题录入时,央行的征信系统应该给用户发送一条查询信息,询问信息是否属实。

规定金融机构20天内回复处理结果

根据央行征信中心官方公众号介绍,如果客户认为信用报告中的记录有错误、遗漏的,可以向金融机构或征信中心提出异议申请。

全国性金融机构大部分既可受理本地的异议申请,也可受理跨地区的异议申请,受理渠道主要有两种:柜台和客服电话。地方性金融机构大部分仅可受理本地的异议申请,不受理跨地区的异议申请,受理渠道主要有三种:柜台、客服电话及异议处理专员。

从流程看,金融机构受理异议申请后,对异议信息进行内部核查,若信息有误则修改记录。异

议处理完毕后,根据《征信业管理条例》,金融机构需在20天内向客户回复处理结果。实际情况中,目前异议处理平均只需要十几天。

事实上,此前央行征信中心及百行征信等都曾多次发布过消费者教育文章。如果客户认为百行征信报告存在错误、遗漏,可以向信息提供者反馈,或下载「百行征信APP」提出异议。

具体流程为,在百行征信APP注册账号,在个人报告界面中,选择异议受理——异议申请——点击报告异议申请——选择有疑问的报告——选择异议类型——在异议内容中输入异议或问题——点击提交,等待百行征信受理通知。在处理过程中,百行征信会联系信息提供者对客户报告中的异议进行核实,最后将核实结果通知给客户。此外,对无法核实的异议信息,允许申请人提出个人声明。

专家称应设「反馈机制」

据了解,目前央行个人征信报告和百行征信报告每年都可免费查询2次,前者可在线上或线下指定网点查询打印,线上查询需等待24小时出结果;后者需要在百行征信APP中查询。

据了解,百行征信报告相对简单,第一栏身份信息中仅有姓名和身份证号信息,第二栏是金融类信息,第三栏是查询记录。

「百行征信没有收录到客户相关信贷信息的话,第二栏就为空。换句话说,就是向百行报送数据的机构,没有与这位客户发生过借贷关系。」上述征信从业者表示。

央行个人征信报告呈现的信息则相对更多。打印的详细版报告大体分为个人基本信息、信息概要、信贷交易信息明细、公共信息明细和查询记录五大部分。本次晋商消费金融上传侮辱性信息事件中,该信息即呈现在房女士征信报告的个人基本信息中。此外,信息概要部分包括个人住房贷款、其他类贷款、贷记卡(即信用卡)账户总数等。

此次事件也反映出一个问题,就是在信用报告填写生成阶段,存在「单向性」缺陷。对外经贸大学公共政策研究所首席研究员苏培科表示,目前,除了银行、信贷以及相关的借贷机构可以主动填写征信信息外,很多情况个人是不知情的,当查询个人征信报告时,才能得知信用卡借贷、借款、还款等信息问题。

他建议,对于征信报告的内容填写需要建立一个「反馈机制」,比如当征信者的征信问题录入时,央行的征信系统应该给用户发送一条查询信息,询问信息是否属实。若单向收集,当事人不知情,在若干年后需要征信报告时再调整就来不及了。(程维妙 黄鑫宇)

陕西推行林长制 覆盖2.2亿亩生态空间

本报讯(实习记者 董欣)5月25日,记者获悉,我省印发《关于全面推行林长制的实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》具体有三个方面的突出特点:全面覆盖了陕西2.2亿亩生态空间,

有了明确的责任人。与「十四五」规划无缝衔接,明确到2035年远景目标,基本建成美丽陕西。在秦岭、巴山、关中东山(含关山)、黄桥林区、白于山(含毛乌素沙地)5个生态区域设立省级林长。

我省出台方案下放社会救助审核确认权限

本报讯(记者 牟影影)近日,省民政厅印发《关于推行最低生活保障等社会救助审核确认权限下放工作实施方案》,推进最低生活保障、特困人员救助供养等社会救助审核确认权限下放工作。

方案提出,各地要优先选取工作基础好、人员配备合理的县(区)及乡镇人民政府(街道办事处)先期开展试点工作,及时完善相关制度、优化工作流程、补齐薄弱环节。

省总机关第五党支部开展主题党日活动

本报讯(马京)5月26日,省总机关第五党支部组织党员赴渭南市华州区渭华起义纪念馆进行「开展党史教育、传承红色基因」主题党日活动。

在渭华起义纪念碑前,党员向烈士行鞠躬礼,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩和崇高精神。通过重温入党誓词,表达了对党的无限忠诚之情。